全运会·U18 男足首战憾平云南,上海队接下来都是硬仗-

陶金:万事开头难,

昨天下午,上海队迎来本届全运会U18男足比赛 的首场比赛,对手是云南队。此役,上海队上下半场 均浪费良机,最终被对手0比0逼平,没能迎来开门 红。同组的东道主广东队以4比2战胜河南队,浙江 队以1比1战平陕西队。16日,上海队将迎来第二个 对手江苏队。

值得注意的是,以久尔杰维奇为主教练的2007 年龄段新一届 U18 国足教练组成员近日也已全部抵 达深圳,并分赴各赛区,为球队备战新一届U20亚洲 杯展开新一轮"寻宝"行动,这次全运会也是小伙子们 展示自己的"契机"。

专题撰稿 特约记者 一书

带队六年,不忘初心—

"把他们培养好最重要"

11日,上海队抵达深圳开始备战 本届全运会。这支球队的主教练是 原申花队员陶金,从组队到现在,这 支球队已经有快六年。对陶金来说, 这支球队对他意味着很多。"从个人 角度来说,我希望把这批人都能够培 养到俱乐部的一队。现在的我是上 海U18全运会队的主教练,这支队伍 以申花梯队球员为班底,也从海港补 充了几个队员,还有其他地方的,我 跟他们说,希望能帮助他们提高水 平,最后能够输送到一队,以后能去 国字号球队。把他们培养好,这个是 最重要的。"

年初的时候,这支球队曾到日本 进行拉练,在那里踢了七场比赛(五 场杯赛、两场热身赛),取得了很大的

进步。据了解,在日本交手的每支球 队的积极性、比赛态度都很好,可以 说所有比赛都挺有质量的。虽然比 赛不是日本最高水平的比赛,但就是 中游的这些球队水平都是很高的。 据陶金介绍,"他们有那么多好的队 伍,这就很可怕。在国内,我们是同 年龄球队前几名的队伍,但是去那里

事实上,这支球队已经有人踢上 职业比赛,因此,能否把所有队员召集 在一起集训备战是一个问题,比如说 申花的吴启鹏进入了亚冠阵容,因此 到队也比较晚,主教练陶金也深知这 个问题,不过对他来说,这肯定要克服 的。所以,每隔一段时间,他就会召集 相对来说比较齐整的阵容进行备战。



遗憾平局,调节压力-

手死守让我们踢得有些急躁"

在这个年龄段,每支队伍都不好 踢。尤其是弱队遇到强队,往往就会 摆大巴。这场比赛,云南队就摆出了 541阵型。上半场,上海队浪费一次 绝佳的进球机会,角球进攻中,队员的 必进球被对方门将神奇化解。下半 场,上海队又浪费一次单刀机会,最后 只能遗憾拿到1分。

这场比赛的结果,陶金评价道: "其实我们都知道,万事开头难,我们 也想到这场比赛云南队会死守,但是 我们队员没有能够把握住机会,我们 不进球,就会越踢越急躁,而对手守住

之后,他们会越踢越兴奋。浪费机会 就会受到惩罚,我们也只能接受这样 的平局。"

对于压力,陶金也做好了准备,从 球员到教练,他也经历了很多比赛,因 此,如何调节自身和队员的压力,陶金 也有所应对。

按照赛程,本届全运会UI8男足 比赛日期为10月14日至10月25日, 比赛在深圳市体育中心体育场、深 圳市宝安体育中心体育场、深圳市 青少年足球训练基地、深圳大运中 心体育场四座专业球场同步进行。 16日,上海队将会迎来第二个对手江 苏队。18日,上海队的第三个对手则

对于这样的赛程,陶金说:"其实 接下来的对手都比较强,我们就算小 组赛碰不到,淘汰赛也要死磕对手,因 此,什么时候打对我们来说都无所谓, 一定要脚踏实地,一场一场拼!"

按照规则,三个小组的前两名将 会出线,另外两个最好的小组第三也 会获得出线权,10月21日进行四分之 一决赛,半决赛和铜牌争夺战分别在 10月23日和25日进行。

从原本对足球一无所知的门外 汉,到喜欢上在球场奔跑的感觉,再到 涉足职业足球并站到了中超的金字塔 尖,且在"沉寂"了几年之后,带领着一 支"草根"球队杀回了职业足坛,无论 是俱乐部投资人,还是以球员的身份, 属于朱骏的足球故事未完待续。

认真地玩,网罗职业球员

2014年年初离开申花之后,酷爱 踢球的朱骏一直都没有离开过足球, 除了自己上场之外,也一直组队参加 上海市的业余足球赛事,没有了职业 赛场的残酷竞争,业余足球的那份简 单和纯粹带来的松弛与开心对他来讲 才是最重要的:"球场上跑一跑,出一 出汗,大家开开心心的不是挺好吗?"

尽管在申花的时候,朱骏曾被对 手称赞过"抗压能力超强",但他也坦 言,职业联赛带来的压力是外界难以 想象的:"足球比赛绝对不是90分钟内 场上11个人对11个人,而是更像一场战 斗,作为指挥官,战斗之前要做好研 判,对方怎么样,我们自己怎么样,战 斗打响之后怎么做预案,战斗之后怎 么去总结,一定是劳心劳力。一场比 赛赢了,最多也就开心一个晚上,第二 天一睁开眼睛,就要想下一场比赛要 怎么准备了;万一输了,那就要胸闷上 几天,然后下一场赢了还好,再输的 话,一天说的话都不超过三句……"

或许也正因为如此,哪怕早已经 成为上海业余足坛的一支劲旅,哪怕 前些年已经踢过中冠联赛,但是对于 "冲乙"这个能够重新回到职业足球联

赛更达冲乙成功,上海多了一支职业队

朱骏换个"身份"重回中国职业足坛



赛赛场的"目标",朱骏一直都是"重过 程不重结果","玩玩"也成了他在谈到 足球时经常说出的两个字。不过,正 所谓"性格决定命运",过去的这几年 时间里,即便踢的只是业余联赛,即便 是玩也玩得非常认真的朱骏,也一直 在慢慢地壮大着自己的队伍,张一、樊 群霄、汪佳捷和程谋义等一批踢过职 业足球联赛的上海球员,以及李建滨、 张璐和戴琳这些原申花队员,先后都 成为了赛更达的一员,这也为球队今 年成功冲乙奠定了基础。

为了开心,当老板也能踢球

从中冠总决赛赛前不被重视的 "参与者",到最终以北区第一的身份

晋级,对于外界关心的"冲乙有没有什 么特别的手段"的问题,作为赛更达队 的投资人,朱骏的回答也非常的"朱 骏":"很简单啊,每场比赛的海报做漂 亮点就可以了……"

对以球队老板兼队员的身份率领 上海赛更达队一路杀进下赛季中乙联 赛的朱骏而言,重新回到中国职业足 球这个更大舞台上面的这份"成绩 单",最多也就像他自己说的那样"还 不错",毕竟在2007年,他和上海申花 队曾经一起举起过 A3 联赛的冠军奖 杯,而从甲A到中超30多年的中国职 业足球历史当中,能够在亚洲级别的 赛事冠军奖杯刻上自己名字的球队, 一只手的手指头都数得过来。

本赛季中冠联赛从今年的4月2 日开赛,共有71支业余球队参赛,其 中总决赛前三名的球队可直接升入 2026赛季的中乙联赛,第四名则需与 U2I 联赛冠军通过附加赛争夺最后一 个席位。事实上,在第一次涉足职业 足球的时候,朱骏就有过带队"升级" 的经历,2003年,由他组建的上海九 城队在成立之后的第二个赛季便夺得 中乙联赛冠军,获得参加中甲联赛的 资格。或许也正因为如此,虽然一直 带着"玩"的心态,但是从2024赛季开 始,朱骏的这支赛更达队就已经开始 显露出了"峥嵘",尤其是在足协杯赛 场上,不但他自己刷新了足协杯最大 年龄进球者的纪录,球队也打进了第

进入2025赛季,在进一步补充了 人员之后,感觉到时机已经成熟的朱 骏在定南赛区的比赛结束之后,直接 确定了总决赛"全力冲乙"的目标,并 且开出了对中冠球队而言绝对算得上 是"天价"的400万冲乙奖金。最终, 在全队上下的齐心协力之下,赛更达 拿到了明年中乙联赛的入场券,而59 岁的朱骏也在时隔11年之后,重新回 到了中国职业足球赛场上——以球员 的名义。

10月12日,上海 赛更达队以1比0击 败南京铁虎河海,以 6胜1平积19分的成 绩夺得北区头名,锁 定2026赛季中乙联 赛资格,而这支球队 的投资人是一个再熟 悉不过的名字——朱 骏。对于熟悉朱老板 的人来讲,如此迅速 并且游刃有余地完 成"角色转换",其实 一点都不会意外,毕 竟在他的身上,贴着 诸如"商界大佬"札 "原中超俱乐部老 板"等诸多标签,想 要用一两个词甚至 一两句话"概括"这位 一直说着"生命在于 折腾"的人,显然是不 太够的。

专题撰稿

本报记者 李冰